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▪ Niveau de confiance pour l’économie française stable

▪ Moral des dirigeants en très légère hausse

▪ Chiffre d’Affaires en augmentation pour 25 % des établissements 

PIB

Reste stable au 4ème trim. 2023
en moyenne en 2023,il augmente de 0,9%

Défaillances d’entreprises

+ 42 % pour le Maine-et-Loire
(fin novembre 2023 en cumul annuel)

INFLATION

+ 0,1 % en décembre 2023
Variation annuelle de +3,7 %

Créations d’entreprises

- 4 % pour le Maine-et-Loire 

(entre 2022 et 2023)

Taux de chômage

6,3 %  pour le Maine-et-Loire 

au 3ème trim. 2023



9 206
1 338

44% des 
établissements  ayant 
répondu sont sans 
salarié

39%  entre 1 et 9 
salariés

Commerce et services 
aux particuliers

Services aux entreprises

Industrie

BTP

Commerce de gros

Restauration

Hôtellerie
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Courbe de tendance en 
hausse depuis 2012

Moyenne de long terme :
4,5

Etude CCI France

Etude CCI France 08/2023

Taux de réponse : 97 %

1ère vague
COVID

Début 
conflit en 
Ukraine

Campagne de 
vaccination

Crise 
énergétique 

amplifiée

Etude CCI France

Etude CCI France  11/2023

Echelle de 1 à 10



Taux de réponse : 100%
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L’année 2023 a plutôt été :

Au-dessus de 
vos prévisions

16%

Conforme à 
vos prévisions

44%

En-dessous de 
vos prévisions

40%

Par secteur d’activités :



Evolution du chiffre d’affaires sur un an

Chiffres d’affaires 2023 par 
rapport à 2022 :



Evolution du chiffre d’affaires 2023 par rapport à 2022







Sur les 6
prochains

mois :



Sur les 6
prochains

mois :



Sur les 6 prochains mois :



Par rapport à la même période en 2023 :

26%
30%

37%
43% 44%

Janvier
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Septembre
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Janvier
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Evolution depuis 2022 :

En Baisse pour :





Niveau de confiance :
 en Septembre 2023 : 6,3
 en Janvier 2023 : 6,1 

Au niveau national,
67 %

déclarent être confiants
pour les perspectives de leur entreprise.

Etude CCI France  11/2023



en Septembre 2023 : 24% oui menacé

 en Janvier 2023 : 32% oui menacé 











Question Opinion





Merci à tous les entrepreneurs de leur 
participation à notre consultation
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